

Table with columns: M., T., T. for various routes like Jerez to Sevilla, Cádiz, etc.

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

FLORIDABLANCA.

20 de Noviembre de 1808.

La mejor época de gobierno del reinado de Carlos III, la más próspera, la más gloriosa, según ha dicho un ilustre escritor...

Fué el insigne conde de Floridablanca un gobernante de singular acierto, de felicísimas iniciativas y de honradez sin tacha.

Nació el famoso ministro del rey Carlos III en el pueblo de Hellín de la provincia de Albacete el día 21 de Octubre del año 1728.

Sin extendernos mucho en reseñar los actos importantes de la vida política del conde de Floridablanca podríamos llenar algunas cuartillas con solo citar los beneficios producidos por su gobierno a los intereses nacionales.

Muerto el rey Carlos III, siguió el conde de Floridablanca en el gobierno como ministro de su hijo Carlos IV.

se a su pueblo para no volver más a la vida pública. Volvió a ella, sin embargo, al estallar la revolución francesa...

El ilustre ministro de Estado, anciano venerable entonces, lleno de achaques y dolores, no pudo tomar posesión del honroso cargo.

WEYLER EN BAJA

¿Creemos lo que dice el telegrafo? Pues la X de Weyler se ha convertido en J ó en H; en cualquier letra del alfabeto.

En la Coruña, al llegar Weyler, se ha intentado algo como tumulto, con caracteres cómico trágicos.

En resumidas cuentas, Weyler parece que no ha dado gusto ni a Romero, ni a los republicanos, ni a los carlistas, ni a El Nacional.

Dejemos al tiempo que hable, y entretanto bueno es conceder la palabra a un Incógnito, que ya hemos citado antes de ahora.

Allá van: «La pasión política está haciendo del general Weyler una figura. Ninguna victoria ha hecho del general Weyler un héroe.

A muchos perió la ambición de ser jefes de grupo ó jefes de ministerio. No pocos gabinetes de los que en tiempo de doña Isabel se llamaron de la corte pueden atestiguarlo.

No ha llegado la oportunidad de juzgar al general Weyler. Son muy vivas las pasiones. Las gentes de Cuba no tienen libertad para hablar.

Pero lo que no se puede negar, es primero, que el general Weyler regresa sin las condiciones necesarias para despertar la gratitud del pueblo español.

rante el mando de Weyler: la destrucción y el incendio, no han podido encontrar españoles bastante resignados para defender tal sistema de pacificación.

Si nos acostumbramos a organizar esos espectáculos de admiración y reconocimiento para aquéllos que no los merecen...

Y tras de esa prosa tan seria y tan bien escrita, para que desarruguen el ceño, ó lo frunzan más, nuestros lectores, copiaremos este romancillo que trajo anoche La Correspondencia:

RUN-RUN

Que salió de la bahía, que se detuvo en Gibara, que arribará a la Coruña, ó echará en Cádiz el ancla, ó tocará en Santander ó lo llevarán a Palma.

Que se entendió con Romero, lo menos desde la Habana, que se entendió con Tetuán, desde que salió de España, que le hace guñíos a Mella y al marqués de Santa Marta.

Que lo esperan en su pueblo al acabar la otoñada; que allí como Cincinato se entregará a la labranza, y a mejorar las lechugas y a la vida sedentaria.

Que no hará caso de nadie, ni entregará a nadie nada, ni la fuerza, ni el carácter, ni el nombre, ni las entrañas, ni los medios, ni el poder, ni la voluntad, ni el alma.

Que es el general esfinge y que es un hombre de agallas, hábil, astuto, despierto, vencedor en cien jornadas, y según los astros dicen, ó será César ó nada.

UNO DE LA CALLE.

ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL

El mal tiempo que de bastantes días a esta parte viene dominando y las fiestas de Todos los Santos han retraído los no ya abundantes compradores que frecuentaban los mercados.

Son muchos, sin embargo, los que creen que las transacciones no han de tardar en animarse mayormente para aquellas calidades de vinos que no tengan defecto alguno y que este año no son tan numerosas como sería de desear.

En las principales plazas de esta nación los negocios languidecen y a excepción de los vinos blancos para los cuales, como hemos dicho en anteriores boletines, las mandas aumentan de día en día...

que ha de notarse para el consumo y exportación de Francia.

Los arribos de vinos de España y de Argelia son regulares en esta plaza. Los de Mallorca buenos alimentan la mayoría de los negocios.

Se ve este año muy poco vino de Grecia en los muelles de Cette, y se comprende, por cuanto la cosecha en aquel país se ha reducido a la sexta parte de una recolección ordinaria.

Los alcoholeros, como ya previmos hace meses de un mes, han experimentado una nueva alza debida a la condición especial del artículo y a que la cosecha de frutos ha sido todavía peor de lo que se presumía en el Este, Oeste y Centro de la república.

El 1.º del próximo pasado Octubre el stock general no alcanzó más que 556 784 hectolitros, contra 749.085 en igual mes del año anterior.

En Alemania las transacciones sobre los espíritus son numerosas y los precios firmes y con tendencia buena.

LA MARINA

La notabilísima revista El Mundo Naval Ilustrado publica un notable artículo titulado La prensa y la Marina, rebatiendo los errores en que han incurrido al tratar de esta materia El Imparcial y el Herald.

De este interesante trabajo tomamos los siguientes datos:

«Mucho nos complace—dice el artículo—que El Imparcial se declare tan ardiente partidario del engrandecimiento de la marina; lo que nos asegura su voto para todo empeño a este fin examinado; pero en lo que no podemos convenir, por ser manifiestamente erróneo, es en la repetición continua de que se han derrochado millones sin cosechas de barcos; que se ha dispuesto de recursos cuantiosos para construcciones navales con independencia del presupuesto ordinario.

«Acaso se cree todavía que la marina ha disfrutado de un crédito extraordinario de 160 millones? No se sabe aún en España que este crédito fué una mentira, una verdadera farsa? Sin duda por esta ignorancia inexplicable, en las Cortes y en la prensa se razona así:

«Si sobre el presupuesto anual ha tenido la Marina 160 millones para aplicarlos íntegramente a construcciones navales, ¿cómo es que no se han puesto a flote 70.000 toneladas más? ¿Cómo no ha aumentado en gran proporción el número de buques? Vemos, pues, que es indispensable, que es urgente contestar a estos puntos de un modo cumplidísimo.

«Sepase de una vez, que cuando en 1888 se acordó un crédito nominal de 230 millones y efectivo de 160 para la creación de escuadras, acordóse también, en aquel mismo instante, que el presupuesto general de Marina, cuyo importe venía siendo, término medio, de 40 millones de pesetas, se redujera a 23 millones, ó sea a 17 y medio millones menos; y como el crédito de los 160 millones ha durado nueve años sin ningún aumento vino a resultar exactamente a 17 y medio millones por año, que, sumados a los 23 del presupuesto, alcanzó un total de los cuarenta millones, es decir, a LA MISMA CIFRA de los presupuestos anteriores a 1888.»

En consecuencia de lo expuesto, todos los cargos y acusaciones de derroches y torpezas cometidos por la administración de la Armada, que tanto resuena en la prensa periódica, sin concretar ni hechos ni cifras, es imposible que puedan salirse del límite que arrojan esos 40 millones anuales consignados en el presupuesto bajo una u otra forma ó denominación desde hace años.

«Es que se cree que con esta consignación insignificante pueden crearse escuadras poderosas? Lo que debe a todos marañill, por el contrario, son los resultados obtenidos, y de los que haremos mención para oponerlos a las vanas palabras y períodos declamatorios de la prensa periódica, que asevera casi siempre lo que ni por asomo ha estudiado.

«No queremos—dice—hacer hoy la cuenta de lo que en veinte años hemos gastado en barcos de guerra. Baste decir que con poco más de 200 millones de pesetas ha construido Italia una docena de acorazados poderosísimos y multitud de otros menores cruceros y torpederos...»

Pues si el Herald no quiere hacer ahora la cuenta de lo que hemos gastado en barcos de guerra, desdenando momento tan oportuno, nosotros sí queremos hacer dicha cuenta, y también la de lo que Italia ha invertido en la misma atención, que por algo las matemáticas son una ciencia positiva.

«Comenzando por Italia, aseguramos con datos exactísimos que desde 1877 hasta la fecha ha gastado en el ramo de Marina 2.179 millones de pesetas, ó sean 436 millones de duros, mientras que España, en igual período, ha recibido (no gastado) para sus atenciones navales, incluyendo toda clase de créditos, 853 millones de pesetas.

«Sería curioso saber de donde ha tomado sus informes el Herald. Nos asombra el error, porque no tiene disculpa; están publicadas y son del dominio de todos las cifras que citamos en prueba de ello.

«A qué le llamaría, pues, el Herald una diferencia considerable? Comprendase así lo que es hablar de memoria.

«Pero faltanos mencionar el número y la clase de barcos que la administración de Marina ha construido en veinte años, y en los diez años últimos, para responder como se puede al estribillo puesto en moda por los legos de confesión: ¿Siembra de millones sin cosecha de barcos? ¡exclama El Imparcial. Por fortuna, los que se han cosechado están ahí con sus nombres, capacidades y fechas de lanzamiento.

«Vamos a mencionárselos, repetimos, seguros de que el país nos lo agradecerá. Los buques que ha construido y pagado la Marina desde 1877 a 1897 (al par que cubría sus atenciones del personal, arsenales y reparaciones) son los siguientes:

Table with columns: Buque, Toneladas, Años. Lists ships like Pelayo, Carlos V, Infanta María Teresa, etc.

Total 109 buques y 103.086 toneladas. «Parécenos justo incluir también en la relación a los buques que pronto han de quedar terminados y cuyo importe ha sido ya satisfecho casi en su totalidad.

Ahora una ligera inspección sobre las fechas de lanzamiento podrá también imponer a nuestro lectores de cuantos son los buques construidos en los últimos diez años: éstos pasan de 60 y suman próximamente 87.000 toneladas.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61.

HUERTA.—Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre de este término.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino llamado «La Gran Vía», se vende a reales treinta la carga de 21 esportones.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Caños de Adular» de este término.

Depósito de hierro.—Se desea comprar uno.—Se recibirá aviso de donde pueda verse.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albañal situado con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for Nov 18, including temperature (max 21.0, min 7.0), radiation, and wind velocity.

En el tren de las tres de la tarde, llegaron ayer a Jerez para esperar el cadáver del Sr. Marqués de Casa-Laiglesia.

Estos señores eran portadores de dos magníficas coronas con ricos lazos negros, en las que se leían las siguientes inscripciones.

En la estación de Jerez, a la llegada del tren correo, se encontraban además de los señores de Cádiz antes citados, los señores Marqués de Alboloduy, D. Manuel Ysasi, D. Juan y D. Francisco Velarde, D. Cesáreo Martínez Pelayo, D. Servando Álvarez Algeciras, D. Eduardo López, D. Francisco Pongilioni, D. Lorenzo Ruiz García, don José M.ª Pérez Lara, D. Patricio Garvey, D. Francisco Ivison, D. Salvador Blanco, D. Ramón Rodil, D. Antonio Obeso, don José González, D. Domingo Ruiz Rivero, D. Lorenzo Motricó, D. Agustín Jiménez y algunos más, todos pertenecientes al partido silvelista de esta ciudad.

También se encontraban otras varias personas, entre las que recordamos al señor Marqués de Casa-Pavón que acompañaba a su respetable madre la Sra. Marquesa viuda de Casa-Pavón.

Todas estas personas saludaron a los dolientes, a quienes dieron el pésame durante el corto tiempo que estuvo detenido el tren en la estación.

En el mismo volvieron a Cádiz los señores que habían venido para esperar el cadáver y además con ellos D. José de la Herrán.

El Sr. Oronoz, identificado con los excelentes propósitos del Ayuntamiento acerca de la celebración de la Fiesta del Arbol, y al mismo tiempo cumpliendo la comisión honrosa que se le confirió en la última sesión, ha nombrado ya la Comisión que ha de entender en los preliminares para llevar a cabo tan útil fiesta, habiendo tenido el buen acierto de nombrar miembro de la misma Comisión, a nuestro distinguido amigo y convecino D. Luis de Ysasi, quien con tanto cariño como verdadera caridad ha acogido el proyecto de efectuar en Jerez la Fiesta del Arbol, y cuyas bases entregadas por él al Sr. Oronoz, fueron aprobadas en la última sesión municipal.

Ayer ingresaron en la casilla ocho individuos, de los cuales siete estaban reclamados por la Autoridad judicial.

He aquí el parte que hemos recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro:

- Lista of medical cases: A las 10:10 de la mañana un hombre con una contusión en la región rotuliana izquierda. A las 5:20 de la tarde, un niño con fractura del cúbito y radio tercio inferior del antebrazo derecho.

Las toses rebeldes, las bronquitis más antiguas, las ronqueras más fuertes, el más impertinente catarro, y en general todas las molestias del pecho, se curan pronto y radicalmente con las excelentes píldoras espectantes del doctor HEINZELMANN, las que disipan como por encanto todas esas enfermedades, reanimando las fuerzas y proporcionando al paciente un sueño tranquilo y reparador.

Usar y curarse pronto! En Jerez: Farmacia de R. Carmona Lan, cerla, núm. 31.

Reflexiones ó sentencias y máximas morales de Mr. el Duque de la Rochefoucault: Cuando exageramos la ternura de nuestros amigos para con nosotros, no hacemos por reconocerlos, cuanto por el deseo de hacer comprender nuestro mérito.

La mayor habilidad de los menos afortunados es saber cometerse al buen gobierno de otro.

La más justa comparación que podemos hacer del amor es la de la fiebre: no tenemos más poder sobre el uno que sobre la otra, así por su violencia como por su duración.

Superior a todo encomio y digna de la universal reputación artística que goza, estuvo anoche la eminente actriz señorita Cobeña interpretando la Diana de El desden con el desden.

Pocas veces habrá logrado tan magistral interpretación personaje tan interesante, pues no parece que puede ser posible llegar más allá, particularmente en el último acto.

El público más numeroso que las noches anteriores, y muy escogido, aplaudió con entusiasmo a la insignie artista llamándola a la escena repetidas veces.

Muy bien el Sr. Cuevas patentizando ser

acuerdo en la designación del candidato que habla de ocupar el puesto vacante en el mencionado distrito.

Los comités han acordado designar para el cargo al jefe del partido liberal Sr. Ríos Acuña, que en la actualidad es diputado por el distrito de Grazalema.

El Sr. Ríos Acuña ha aceptado la designación hecha por sus correligionarios, y figurará por consiguiente en la candidatura que ha de votarse el domingo.

Al renunciar la Diputación provincial el jefe del partido liberal hará la renuncia del cargo de diputado por Grazalema.

No hay gran animación para la lucha, a pesar de su proximidad. Está justificado, sin embargo, porque los trabajos están concluidos y solo se espera el momento de la votación.

Audiencia provincial.

Hoy ha comenzado en la Sala segunda de la Audiencia la vista de la causa de que ayer nos ocupábamos instruida en el Juzgado de Jerez contra José Vidal, Francisco Fernández y José Cordero por la muerte del guarda de la dehesa Castaños.

Constituido el tribunal de derecho bajo la presidencia del magistrado Sr. Atienza y el tribunal del Jurado, comenzó la vista con el examen de la prueba testifical. Comparecieron varios testigos cuyas declaraciones fueron de escaso valor.

Después de examinada la prueba documental se suspendió el juicio para que los defensores de los procesados modificasen sus conclusiones. Se reanudó, la sesión a las cinco de la tarde.

El juicio se suspenderá después de leídas las conclusiones modificadas de las defensas. Continuará mañana con el informe del Sr. Fiscal de S. M.

En la Sala primera ha terminado hoy el juicio por jurados de la causa instruida por doble delito de violación contra Antonio Rodríguez Soler y Juan Dominguez.

Los procesados han sido condenados a la pena de 24 años de prisión y 1.000 pesetas de indemnización.

Notas sueltas.

En el tren mixto de la una de la tarde salió para Jerez la comisión del partido silvelista que ha de esperar al cadáver del ilustre Marqués de Casa-Laiglesia.

El cadáver del Sr. Marqués de Casa-Laiglesia será depositado esta noche en la capilla del Cementerio y mañana se verificará su sepelio.

El Centro Católico Obrero. Anoche dió su anunciada conferencia en este importante centro el distinguido médico D. Benito Alcina sobre el interesante tema «Ama a Dios sobre todas las cosas y prójimo como a tí mismo.»

La conferencia, inspirada en el precepto religioso, fué escuchada con agrado por todos los concurrentes. El Sr. Alcina tuvo en su discurso algunos felices períodos que fueron muy aplaudidos.

Al terminar su discurso el distinguido médico fué muy felicitado por los concurrentes.

La conferencia del Sr. Alcina ha inaugurado la serie de las que en este año han de celebrarse.

Movimiento del día. Las notas políticas de hoy son poco menos que insignificantes, a excepción de la cuestión electoral ya resuelta.

En el Gobierno civil han continuado hoy las visitas de cumplimiento al Sr. Ribot.

En el expreso del Sábado llegarán a Cádiz los Diputados a Cortes, Sres. D. Rafael de la Viéca y D. Antonio Ruiz Tagle.

Se dice que los Sres. Ruiz Tagle y Viéca, que han reiterado su completa adhesión al Directorio Central, tratarán de reorganizar la agrupación política que dirijen.

El exdiputado provincial don Miguel Guilloto y Segundo, ha ingresado de nuevo en el partido liberal.

El asunto, cuya resolución ha podido paecer a muchos laboriosa, está definitivamente terminado. La candidatura liberal para las próximas elecciones ha quedado ultimada de una manera satisfactoria.

Ayer se comunicó a los comités locales del partido liberal del distrito del Puerto la resolución de la Junta ejecutiva del Comité provincial para que se pusieran de

del poeta, con el propósito de prestarle un servicio.

Doña Juana de Pacheco agradeció mucho y desde luego aceptó los ofrecimientos del señor Fernández Blanco.

Consistían estos en trasladar los objetos pignorados en el Monte de Piedad a dicha casa de préstamos, sin plazo para la terminación del contrato, y no con interés de cinco por ciento mensual, como se hace en todos los contratos de préstamos en establecimientos de esa clase, sino con interés del seis por ciento anual, que equivale a una décimo parte del interés ordinario en tales casos.

La papeleta tiene el número 25.179. Cantidad prestada, 8.460 reales. Tasación de los efectos, 10.000 reales. Efectos que constituyen la garantía del préstamo.

- Lista of items: 1.ª Una corona de oro. 2.ª Una corona de oro y plata. 3.ª Tres coronas de plata. 4.ª Una corona de metal. 5.ª Una lira de mármol. 6.ª Un pensamiento de plata. 7.ª Un ramo de plata. 8.ª Dos plumas de oro con chispas de diamantes. 9.ª Un almohadón bordado. 10.ª Un almohadón de raso azul. 11.ª Un estuche de madera.

El documento contiene impresas las condiciones del contrato, como por ejemplo: el interés del cinco por ciento mensual, la cual ha sido invalidada por las siguientes líneas manuscritas:

«Esta operación ha sido renovada con esta fecha (la que hemos indicado anteriormente.) Los intereses que devengará, el seis por ciento anual.»

El contrato de préstamo lo firma D. Juan Bravo, por orden y representación del señor Fernández Blanco, dueño del establecimiento.

El plazo del empeño, según dice la parte impresa del documento, es de diez meses; pero repetimos que el Sr. Fernández Blanco tiene manifestado a la viuda de Zorrilla que los objetos seguirán siendo de su propiedad indefinidamente, y que a su disposición los tendrá en cualquier momento que pueda abonar el precio del préstamo.

Las coronas de Zorrilla, pues, no se venden. Siguen siendo de la propiedad exclusiva de la viuda del poeta, porque esa es la voluntad del Sr. Fernández Blanco.

Próximamente dos semanas hace que dicho señor repitió una vez más esta manifestación a doña Juana Pacheco.

Ahora bien: los valisoletanos y los granadinos creemos que, no obstante lo que dejamos apuntado seguirán en su propósito de adquirir estos objetos que pertenecieron al inmortal poeta castellano, el cantor insigne de los cármenes de Granada.

Tuvimos el gusto de visitar ayer también al ilustre exministro valisoletano D. Germán Gamazo.

Cree el Sr. Gamazo que en el caso de que la señora viuda del poeta acceda gustosa a ceder aquellos objetos en favor del Museo de su pueblo natal, el que fué la cuna y el que encierra el sepulcro del inmortal cantor de las tradiciones españolas, Valladolid se honrará mucho en adquirir por su verdadero valor aquellas prendas, emblema de la gloria del poeta, que en su testamento pidió un pedazo de tierra en Valladolid para su cadáver, con esta inscripción en la losa de su tumba:

EL POETA ZORRILLA HIJO DE VALLADOLID

Variedades. CONTRASTE

Con una lata arrastrando, y por chicos perseguido, encontré un perro herido, delgado, sucio, sangrando.

Yo no sé lo que sentí, mi mano le acaricié, el perrillo la lamíó, y en mis brazos le cogí.

Los chicos, en su despecho, me dieron dos ladrillazos; mas yo, con mi perro en brazos, me marché tan satisfecho:

Sus golpes curé con tiento, y, aunque el animal sufría, en su mirada leía amor y agradecimiento.

De sus heridas sanó, se puso gordo y bonito, y nunca el animalito de mi lado se apartó.

En mis rodillas saltaba, ambas manos me lamía, y decirme parecía que mi acción nunca olvidaba.

Al verle siempre tan fiel, se templaba mi amargura, pues pagaba con usura, lo poco que hice por él.

Murió de viejo a mi lado, y yo lloré como un niño; aún conservo con cariño su cadáver diseccionado.

En bastantes ocasiones, viendo un hombre perseguido, mi mano le ha socorrido, y me pagó con traiciones.

Por eso sé por demás, aunque el saberlo me asombre, que un favor lo olvida un hombre: un perro nunca, ¡jamás!

DE CADIZ. INFORMACION DIARIA. Viernes 19 de Noviembre. La cuestión electoral.

El asunto, cuya resolución ha podido paecer a muchos laboriosa, está definitivamente terminado. La candidatura liberal para las próximas elecciones ha quedado ultimada de una manera satisfactoria.

Ayer se comunicó a los comités locales del partido liberal del distrito del Puerto la resolución de la Junta ejecutiva del Comité provincial para que se pusieran de

ron con defectos capitales, debidos a causas fortuitas; que los Arsenales del Estado tienen una mala organización que urge corregir; que la administración de la Armada se ve entorpecida por ciertas leyes vigentes; pero en España no se sospecha lo completo que es el ramo de Marina, ni los errores crasísimos que se cometen en todas las naciones; así lo demostraremos en artículos sucesivos.

No se debe, pues, clamor tanto y repetir sistemáticamente que hemos gastado miles de millones y estamos poco menos que sin buques.

Lo más sensible es que, en lugar de tanto clamor injusto, ninguno de estos ecos de la opinión haya indicado LA CAUSA ÚNICA de que España carezca de la fuerza marítima indispensable. Ninguno ha parado mientes en averiguar que somos la nación que dedica a su marina una cantidad verdaderamente exigua de su presupuesto general.

Francia, cuyo presupuesto es de 3.000 millones de francos, invierte en los gastos de su Armada 250 millones, ó sea el 8 por 100; Holanda, de los 126 millones de florines, le dedica 14 millones, ó sea el 12 por 100; Dinamarca, de 58 millones de coronas, absorbe 8 su marina ó sea el 15 por 100; Inglaterra, cuyo presupuesto excede de 90 millones de libras, sostiene su Armada poderosa con más de 14 millones equivalente al 16 por 100; los Estados Unidos, que gastan (no que recaudan) 300 millones de dólares anuales, dedica a su fuerza naval 30 millones, es decir, el 10 por 100; Chile, de sus 75 millones de pesos, invierte 6, esto es, el 8 y 1/2 por 100; Alemania, nación sin colonias y casi sin costas emplea en aquel servicio más de 70 millones de marcos. Pues bien, España, de los 780 millones de pesetas a que asciende su presupuesto general, dedica a la Marina 23 millones como presupuesto ordinario, y 12 como extraordinario, ó sean 35 millones, equivalente a un 4 y 1/2 por 100 del general.

Así resulta que, mientras todas las naciones marítimas, comprendiendo la trascendental importancia del ramo naval, le otorgan desde un 8 por 100, la que menos, a un 16 por 100 la que más, de sus presupuestos generales, España, que tiene un litoral de 600 leguas y preciadas colonias en riesgo continuo, sólo dedica a su marina de guerra el 4 y 1/2 por 100, constituyendo una excepción indisculpable.

JUICIO LITERARIO (INÉDITO.)

Es lastimero el estado en que se encuentra el movimiento literario en estos últimos meses, no habiendo salido a la luz pública ninguna obra que merezca los honores de hacer un detenido juicio literario.

Los vividores de nuestra literatura ó sean los autores de obras de género chico han dado a la luz pública infinidad de folletos a estilo francés que no gozan la mejor reputación de los lectores.

En nuestra región, el movimiento literario es casi nulo, estando solo reducido a algunos artículos que aparecen en varios periódicos locales de buenos autores, y muchos trabajos incorrectos de firmas desconocidas.

Es lamentable la apatía en que se encuentran nuestros buenos literatos españoles, en que cada día vemos el mayor retraimiento, debido a los desengaños sufridos por la poca retribución que tienen todos los trabajos literarios en nuestra nación, razón por lo que se aproxima una época de decadencia.

En el Ateneo de Madrid el célebre Clarín está dando varias importantes conferencias, pero reina la mayor indiferencia.

Los escritores Galdós, Echegaray y Castelar tienen en preparación varias obras de novelas, comedias é historias.

Aunque no merece ni el comentario por el poco mérito que tiene la obra últimamente publicada por el novel escritor gaditano (casi desconocido) Man el Escalante Gómez, diré imparcialmente que su libro Semblanzas Femeninas es de lo más malito é incorrecto que puede darse, aconsejando a este nuevo vate estudie gramática castellana antes de dedicarse a cultivar literatura.

Las eminentes escritoras gaditanas Rosa Martínez de Lacosta é Isabel Escandó de Marassi, tienen en prensa y preparación dos bonitas novelas de costumbres.

Basta por hoy. MANUEL VALERA GARCIA. Sevilla, Noviembre de 1897. (Prohibida la reproducción.)

Las coronas de Zorrilla

Leemos en El Liberal: «Tuvimos el gusto de visitar ayer a la respetable señora viuda del inmortal Zorrilla.

Doña Juana Pacheco, dominada por las tristezas de su viudez y amargada por las desventuras de una situación que no le ha permitido desde la muerte del gran poeta hallarse en posesión de aquellos objetos que son emblema de la gloria que alcanzara el cantor insigne de las tradiciones nacionales, tuvo la bondad de acceder galantemente a nuestra petición, exponiéndonos cuanto en realidad existe respecto del asunto tratado estos días por todos los periódicos, aclarando dudas y deshaciendo errores en que todos hemos incurrido.

Poco después del fallecimiento del insigne poeta, ocurrido el 23 de Enero de 1893, encontró su viuda una papeleta del Monte de Piedad, donde hallábase pignorados los objetos que hoy dan motivo a la prensa y al público para artículos, crónicas y conversaciones.

Todos sabemos que la situación de la viuda del poeta no le permitía recuperar aquellos objetos.

Pasaba el tiempo, iba a transcurrir el plazo de la pignoración, y los objetos pignorados iban a salir necesariamente a la venta en público subasta.

Llegó esto a conocimiento de un valisoletano, gran admirador del insigne Zorrilla, dueño de una casa de préstamos establecida en Madrid, llamado D. Mariano Fernández Blanco, quien se dirigió a visitar a la viuda

Géneros Nacionales y Extranjeros. DIONISIO GARCÍA PELAYO 9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de tejidos para la temporada de invierno. Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO. CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de Invierno. Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

Según noticias de la Habana, se han verificado dos corridas de toros desde que recibimos el último correo. En la del 24 del mes anterior se lidiaron cuatro hermosos toros de las renombradas ganaderías andaluzas de Muruve, Moreno Santamaría, Cámara y Arribas Hermanos, siendo los lidiadores Faico y Gorete.

Noticias de Sevilla: El expresidente de esta Audiencia Sr. Cayuela, está atravesando una situación verdaderamente dolorosa.

Su hija Luz está desde hace veintinueve días luchando entre la vida y la muerte. a su hijo D. Joaquín le fueron administrados el domingo 14 los últimos Sacramentos, y la esposa del Sr. Cayuela también es víctima de una dolencia, aunque no tan grave por fortuna.

Desearnos el alivio de los pacientes. Encuétrase algo mejorado, dentro de la gravedad de su padecimiento, el canónigo de esta Iglesia Catedral don José Vidal y Cruz.

Navegación.—Vapores de la C. Atlántica, de Barcelona:

El León XIII salió el viernes 12 de Suez para Adem.

El San Francisco salió el sábado 13 de Adem para Suez.

El México salió el mismo día de La Guai para Colón.

El P. de Sarrástegui llegó el domingo 14 a Santander.

El M. L. Villaverde salió el propio día de Puerto Rico para Ponce.

El Isla de Luzón salió el citado día de Adem para Suez.

El Alicante salió el referido día de Habana para Coruña.

El Isla de Panay salió el expresado día de Puerto-Rico para Coruña.

El Rabat salió el lunes 15 de Málaga para Barcelona.

El Panamá llegó el mismo día a New York.

El San Ignacio llegó el citado día a Manila.

El Alfonso XII y el San Agustín llegaron el susodicho día a Habana.

En una escuela de párvulos del boulevard de Montparnasse:

El maestro.—Vamos a ver, niño. Si va usted con su madre al Vaudeville y compra dos butacas a tres francos cada una, ¿cuánto importarán en junto?

El alumno.—¿Y cómo quiere usted que lo sepa si mi mamá nunca me lleva al teatro?

Apetito y descanso

He aquí dos señales invariables por las cuales una madre puede juzgar de la salud de sus hijos, las cuales son el apetito y sueño. Cuando un niño como bien y duerme mejor, no hay motivo de zozobra. Alimento y descanso son los dos factores más importantes para su crecimiento y buena salud durante la vida; una cantidad insuficiente cualquiera de ellos, da por resultado la debilidad en las fuerzas vitales y la gradual pérdida de salud.

Un caballero nos ha favorecido con la siguiente manifestación: «Tengo el gusto y la satisfacción de poder comunicarles que, gracias a la Emulsión Scott, he logrado el completo restablecimiento de mi querida hija Clotilde, de dos años de edad, la cual había bastante tiempo había perdido por completo el apetito, el color y robustez, llegando a un estado tal de prostración y demacración, que hubo de temer por su vida.»

Enterado por varias personas amigas de la eficacia de la Emulsión Scott, decidí, sin pérdida de tiempo, que la tomara mi hija, experimentando a la tercera botella que había recobrado completamente el apetito y las fuerzas, desapareciendo sucesivamente el mal color y la prostración que hacía esperar un fatal resultado. Hoy, va buena del todo, y sin la menor huella de enfermedad, me complace en comunicárselo para que pueda hacerlo al público, que nos vemos obligados a prevenir a todo el mundo contra ellas. La única verdadera Emulsión Scott está cubierta con un envoltorio con nuestra marca de fábrica, que se distingue por un hombre llevando un gran bacalao a cuestas.

Se arrienda un magnífico principal, compuesto de 13 habitaciones, en la plaza San Sebastián, núms. 8 y 9.—Darán razón, calle Honda, núm. 14.

M. ALAMAN.—Especialista en enfermedades de la mujer y de los niños. Ha trasladado su domicilio y gabinete consultorio en la calle de Francos, 43, en donde tendrá como siempre establecida su consulta de pago de doce a dos de la tarde.

Las señoras que en días anteriores visitasen la Fonua de Jerez y hayan visto el elegante surtido que traía D.ª María Guerrero, se habrán convencido que el castor está de baja, (al menos en las señoras de buen gusto) las confecciones se hacen en terciopelo y felpa en diferentes tonos de colores. Lo que tengo el gusto de ofrecer en mi modesto establecimiento, así como pieles y plumas. Se reforman los usados.

Corredera, 34.

Anuncios de interés.

Una excelente cocina económica se vende en precio muy arreglado.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

VISTA PANORÁMICA DE JEREZ

Precio: QUINCE pesetas en papel y VEINTE pegada en lienzo con bastidor.

RETRATOS EN SELLOS.—UNA peseta seis y UNA CINCUENTA, la docena.

FOTOGRAFÍA DE MIGUEL RUBIALES, ALGARVE 10.

Sandaraque, sindeticón, tinta china líquida para dibujo, tinta china para marcar ropa, goma cerámica para pegar objetos de cristal y porcelana y barras de lacre con quijas (novedad).—Se vende en la librería, Larga, 33.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El domingo 14 de Diciembre de 1897 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de ABRIL de 1897, desde el número 11.340 al 15.245, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños. Esta Agencia suplirá a las personas que tengan prendas u objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen a su venta en esta subasta. Jerez 17 de Noviembre de 1897.—M. Ortega y Compañía.

PÉRDIDA.—Habiéndose extraviado la libreta de esta Caja de Ahorros, número 7.093, se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en las oficinas del Establecimiento advirtiéndose que dicho documento es personal y por tanto de ningún valor para el que la hubiere encontrado.

Se arrienda el principal derecha D.ª Blanca núm. 19, y una botega Martín Fernán Núm. 19. Da an razón Caballeros 32.

Se arrienda una accesoria en la calle Bizcocheros, núm. 19.—En la calle de las Narrajas, núm. 27, dar razón.

ALMONEDA.—Solo por breves días se abre una de algunos muebles, cuadros y otros objetos. Existe una biblioteca con su catálogo. De once de la mañana a tres de la tarde, todos los días excepto los festivos.—Duque de Tetuán, 52, bajo.

En la calle Arcos núm. 56 se vende de paja superior de trigo a 2 reales 50 céntimos la arroba. Se pone a domicilio de diez arrobas en adelante, dando aviso.

Se alquila cuadra, cochera y habitaciones, en la calle San Juan de Dios, número 3 (accesoria).—Darán razón en la calle Por ver, núm. 18.

Don Bernabé Carballo, se ofrece para la enseñanza a domicilio del dibujo en general, y de pintura de paisaje, flores, frutas y adornos, así como en toda clase de cerámica artística.—Recibe avisos, Pelicier hermanos, Laneería.

El sábado próximo pasado se inauguraron los Grandes Batares del Comercio, establecidos en la calle Antona de Dios, núm. 3.

Hay montadas a la perfección tres hermosas mesas y el precio de la hora de tan elegante juego será el siguiente:

Desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde 60 céntimos y desde esta hora hasta las doce de la noche que se cerrará a ochenta.

Independiente del salón principal y en otro contiguo hay así mismo otras dos mesas que su dueño realiza bien al contado ó a plazos.

Se arrienda un magnífico principal, compuesto de 13 habitaciones, en la plaza San Sebastián, núms. 8 y 9.—Darán razón, calle Honda, núm. 14.

M. ALAMAN.—Especialista en enfermedades de la mujer y de los niños. Ha trasladado su domicilio y gabinete consultorio en la calle de Francos, 43, en donde tendrá como siempre establecida su consulta de pago de doce a dos de la tarde.

Las señoras que en días anteriores visitasen la Fonua de Jerez y hayan visto el elegante surtido que traía D.ª María Guerrero, se habrán convencido que el castor está de baja, (al menos en las señoras de buen gusto) las confecciones se hacen en terciopelo y felpa en diferentes tonos de colores. Lo que tengo el gusto de ofrecer en mi modesto establecimiento, así como pieles y plumas. Se reforman los usados.

Corredera, 34.

PÉRDIDA.—La de una perra canela oscura, con una mancha blanca en el pecho, orejas y rabo cortado y atiendo al nombre de BRAVA, que se extravió el miércoles 17 de ocho a nueve de la noche.—La persona que la entregue en la calle Francos, número 15, se le gratificará.

En la tienda de «Las Palomas», plaza Plateros, se expende vino Valpeñas al precio de 6'50 pesetas, arroba.

Recaudación de contribuciones de Jerez de la Frontera.—La cobranza de las cuotas por contribución territorial, rústica, urbana, industrial, carruajes de lujo, minas y patentes de alcoholes correspondientes al segundo trimestre del actual año económico, se verificará durante los días del dos al veinte de Noviembre próximo ambos inclusive, en la calle de Francos, número 10, de esta localidad, desde las ocho de la mañana a dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes a realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso. Jerez, 30 Octubre de 1897.—El Recaudador, B. Roloné Chacón.

Regimiento Cazadores de Vitoria 28 de Caballería.—Los alumnos de Comestibles que deseen suministrar a este Regimiento los artículos de primera necesidad para el confortamiento de los ranchos de la tropa, y que son judías, garbanos, arroz, bacalao, tocino, aceite, sal y chorizos, pueden presentar muestras de dichos artículos con notas de precios en las oficinas de mi cargo situadas en la calle Pajarete todos los días laborables de 11 a 3 de la tarde desde el día de la fecha hasta el 26 del actual. Jerez 16 Noviembre 1897.—El comandante Mayor, MANFREDI.

D. Antonio Cobián y González, Procurador de Audiencia, con ejercicio en los Tribunales de esta ciudad.— Despacho: calle Fate, núm. 3.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MAÑANA.—El Carmen. SANTO DE HOY.—San Félix de Valois, fr. MAÑANA.—La Presentación de Nuestra Señora y los santos Honorio, Eutiquio y Esteban, mártires, patronos de Jerez. LITURGIA.—El oficio y la misa son de San Félix de Valois, rito doble, color blanco.

CAPILLA DEL CEMENTERIO. Devota novena y mes consagrado a rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos, que dió principio en la misma el día 3 de Noviembre, en la forma siguiente: A las diez y media de la mañana se rezará el Santo Rosario, seguido de la Misa cantada que la habrá en los días, hasta el 30 inclusive, aplicándose por las intenciones y en sufragio de los difuntos que durante el mes anunciaremos; después de la Santa Misa se rezará la Vis-Sacra, cantándose el Perdón en tres Estaciones, a continuación el ejercicio del día con Plática y se terminará con el salmo «De Profundis» y un solemne Responso. Todos los Dominios habrá antes del Responso final procesión de Animas. La misa cantada de hoy es por la intención de los Sres D. Enrique Rebol y D.ª Sofía Vega, en sufragio del alma de su difunto hijo D. Ernesto Rebol y Vega (Q. S. G. G.).

El Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, nuestro dignísimo Prádo, se ha dignado conceder 30 días de indulgencia, a todos los fieles por la asistencia a cada acto que se celebre en la misma, exceptuándose la Vis-Sacra, por tenerlas innumerables de la Sede Apostólica, y otros 80 a las familias por las cuales se aplican las Misas cantadas. Todas estas indulgencias son aplicables a las benditas Animas del Purgatorio. IGLESIA DE SAN TELMO. Hoy Sábado 20 del corriente, concluye en esta Iglesia la Novena de Animas después del toque de oraciones, se rezará la Corona Dolorosa, Via-Cruci y un responso. En este día habrá procesión de Aízaras y misa a las ocho de la mañana.—A. M. D. G.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN DIONISIO. Hoy 20 a las seis y media de la tarde concluye en esta Parrquia la solemne novena de animas en las pláticas a cargo del señor cura. En este día tendrán lugar las honras a las nueve de la mañana y a la noche, después de la novena la procesión de animas. IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN. La solemne Novena que la Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno consagra anualmente para rogar a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de las almas de los que pertenecieron a la misma Hermandad y demás fieles difuntos, dió principio el Miércoles 17 del este mes después del toque de oraciones terminando a las ocho de la noche con un solemne responso.

PARROQUIA DE SAN MATEO. Continúan los ejercicios del mes de Animas a las ocho y media con misa rezada, Santo Rosario y lectura correspondiente al día.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Solemnes y religiosos cultos, que la piedad de los fieles desean aliviar de sus más acerbas penas a las Benditas Almas del Purgatorio, con la usual y devota Novena de difuntos, que se practicará en dicha iglesia, dando principio el día 21 del que rege a las seis y media de la noche, predicando durante toda ella, el presbítero señor D. Antonio Sánchez Florido, Cura Económico de la Parroquia de Santa María de Arcos de la Frontera. Todas las noches al terminar el sermón se cantará un solemne Responso por el alivio y eterno descanso de las almas de los señores padres y esposos de la distinguida y piadosa señora doña Cecilia del Cuvillo, viuda de Rabago (q. e. p. d.), benefactora especial de dicha iglesia, como así mismo por el descanso eterno de la Sra. Marquesa de Casa Pavón y de todas las almas que cooperan al sostenimiento de estos reverentes cultos.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. El día 22 del presente mes, a las nueve de la mañana, comenzará en dicha parroquia la segunda Novena de Animas, en sufragio de las Animas del Purgatorio.

Telegramas.

Madrid 19, 3'30 mañana. Weyler en la Coruña.

Telegrafían de la Coruña que los partidarios del general Weyler pretendieron que se cerrasen las tiendas, no consiguiendo por las diferencias que surgieron entre ellos. Mna música recorrió las calles. Muchas lanchas y vaporcito rodearon el Monserrat.

En los muelles se dieron vivas y muertas disparándose muchos cohetes. El general Gamarra entregó al señor Weyler en nombre del Gobierno un pliego con un interrogatorio. Las respuestas las dictó el general Weyler, entregando el pliego a las seis de la tarde. También ha telegrafiado a la Regente ofreciendo visitarla a su regreso a Barcelona.

Entre las muchas personas que visitaron al general estuvo el Sr. Bergamín y varias comisiones. Manifestó el general que las reformas de Cuba perjudican notablemente a Barcelona y a Cádiz.

Hablando de los concentrados dijo que eran espías los cuales mataban los soldados a mansalva, declarando que por esto tuvo que fusilar muchos antes de publicar los bandos. Añadió que las reformas las llevaba en la boca de los cañones. Terminó preguntando por el número de los cabecillas que se han presentado al general Blanco en los últimos quince días.

Madrid 19 de Noviembre de 1897, a las 4 de la madrugada. No hay nada de lo dicho.

Weyler ha llegado a la Coruña y en la conferencia que ha tenido con el delegado del Gobierno ha rectificado cuanto dijo en la Habana, protestando de su completa adhesión a las instituciones y al gobierno. Irá a Barcelona, tocando en Cádiz.

Madrid 19 de Noviembre de 1897, a las 1 de la tarde. Muy respetuoso.

Weyler ha telegrafiado ofreciendo su adhesión entusiasta a la Reina, y anunciando que desde Barcelona irá a ofrecerle sus respetos. De Cuba.

En Pinar del Río se han librado varios combates, muriendo 27 rebeldes. Las tropas 2 muertos y 13 heridos. Madrid 19, 5'30 tarde. Más de Cuba.

En los últimos encuentros con los insurrectos cubanos, han tenido éstos cien muertos: ha habido numerosas presentaciones. El general Weyler. El Monserrat ha zarpado de la Coruña

conduciendo al general Weyler con rumbo a Cádiz y Barcelona: no ha ocurrido ningún incidente. Consolidado 64'30.

CAMBIOS. Londres 33'32. Paris 32'20.

Ultima hora.

Madrid 19, 9 noche. Se ha ordenado que se pague el cupón del mes de Enero.

Continúan siendo cada vez más optimistas las impresiones que se reciben de Filipinas. Sábese que Aguinaldo y Llanera se entregan.

Madrid 19, 10 noche. Una comisión de republicanos se ha acercado a Sagasta pidiéndole el indulto de los sentenciados por el Consejo de Guerra en Barcelona, como autores de las proclamas encaminadas a impedir los embarques de tropas a Cuba.

Madrid, 19, 10'30 noche. En las reformas que proyecta Bermejo sobre la maestranza de los Arsenales no se rebajan los jornales.

Dicen de la Habana que el cañonero Pinzón ha hecho varios reconocimientos en el río Sabonico.

Madrid 19, 11 noche. El exgeneral carlista Cervera ha telegrafiado a Weyler ofreciéndole sus servicios personales y su influencia sobre las masas carlistas.

Madrid 19, 11'20 noche. Habana: Lée ha manifestado que McKinley persevera en sus propósitos pacíficos con respecto a la cuestión de Cuba. Asegúrase que el gobierno tiene noticia de que la última nota enviada a los Estados Unidos ha agradado.

Madrid 20, 12'20 madrugada. Telegramas de Valencia dicen que una horrosa tormenta ha descargado sobre Alcaira, Sueca y Carcagente. El Júcar se ha desbordado, inundando varios pueblos.

Madrid 20, 12'50 madrugada. La colonia española de Méjico ha con testado al ministro de Marina Sr. Bermejo accediendo gustosa a que se construya en los astilleros de Cádiz el buque de guerra que se costea con el producto de las suscripción hecha para ella.

Madrid 20, 1'15 madrugada. La colonia española en Méjico ha ofrecido al Gobierno recaudar un millón de pesos en el espacio de dos años, para el fomento de la escuadra española.

Madrid 20, 1'50 madrugada. Hoy y el Lunes se celebrará Consejo de ministros; se examinarán los decretos de la autonomía, el sufragio universal y demás asuntos pendientes.

Madrid 20, 2 madrugada. Oficial: Manila.—Matamos a 67 insurrectos. Iban mandados por los cabecillas, Natividad, Seguí y Aguinaldo Nosotros tuvimos tres muertos.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 14, 15, 16 y 17. Matrimonios.

D. Alonso Vera García con D.ª María Bernardino Núñez Badillo. D. José Perea Moreno con D.ª Dolores García Muñoz. D. Francisco Domínguez Pereira con doña Josefa Triano Domínguez.

Nacimientos. Juan Manuel Ramírez Parod Ramona Díaz Bernardez Manuel Galván Aragón.

Defunciones. María Bernal Reinaldo. Pedro García Lara. Josefa García López. Manuel Monroy Rusado. Domingo R. Quena Mateos. Felipe Perna Castro. Juan María Cetrino. Cristóbal García Pérez. Angela Mateos Iglesia.

TEATRO PRINCIPAL

Fuición para hoy: La comedia en tres actos.—«Maria del Carme.» El juguete cómico en un acto.—«Los intrusos.»

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98.

Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confecciones en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choullette, trajes bordados estilo Rochfmaro, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de felpa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS
GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS
GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japónes para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Baiona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico e 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mes del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo Amberes Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo

Ilo y Cebú, y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanziba Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney Batavia, Kong-Kong, Shagay, Hyogo y Yokoama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1898.

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogad

con escalas en Meilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de la Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Asencios y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PÉLAGO

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que ellos mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica En Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.

ESTUDIO Y TALLER

CASA DIEZMO

FRANCISCO ALIAÑO

PINTOR ESCENÓGRAFO.

RESTAURACIONES DE CUADROS Y OBJETOS DE ARTE

TODA CLASE DE TRABAJOS DE PINTURAS EN HABITACIONES, Y ESTABLECIMIENTO DE LUJO Y ECONÓMICOS

IMITACIONES Á MÁRMOL, MADERAS, ESTUCO Y METALES.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

DANIEL CORTEZO Y C.^a, EDITORES.—BARCELONA

ARTE Y LETRAS.

SUSCRICION PERMANENTE.

ECCION 1.^a—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadernado é ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.
SECCION 2.^a—BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: Un tomo mensual, encuadernado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA

Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.
Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso, úm. 15

VINO Y JARABE

de QUINA y HIERRO

de GRIMAUULT Y C.^a

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Lepelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10³ HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 60,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.
INTERESA A TODOS SABER:

1.^o Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.^o Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.

3.^o Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.^o Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibióticas, Antihérmicas, Antiscrofúlosas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8. Madrid

VINO Y JARABE

de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal.

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Se arrienda la casa, calle Encarnada, núm. 3.—En la Carpintería Alta, núm. 4, darán razón.

Agencia de Negocios de José L. Ballester y González —Sancti Spiritus de Barameda.

OFICINAS: Madre de Dios, núm. 3. Representaciones del país y extranjeras (Pedir informes á la Agencia de toda clase de asuntos).

TARJETAS

DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

NODRIZA.—Josefa Gervilla García, primeriza, señora, de 48 años, solicita casa para criar.—Vive calle Ramos, núm. 3.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID